



ГОСУДАРСТВО И ПРАВО



<http://www.naukaran.com>

Журналу “Государство и право” – 90 лет • Современная системно-правовая теория: новый этап развития или методологический кризис? • Размышления о российском конституционализме и политико-правовом режиме в государстве: правовая аксиология и авторский взгляд • Права человека в политико-правовом дискурсе периода Первой русской революции • История политических и правовых учений в системе социальных наук: проблемы методологии • Договорное наследование – необходимость создания специфического правового регулирования • В.А. Татаринов – реформатор финансового контроля в России во второй половине XIX века (К 200-летию со дня рождения)



“НАУКА”

Главному редактору
журнала “Государство и право”,
доктору юридических наук,
профессору А.С. Автономову

Уважаемый Алексей Станиславович!

Поздравляю коллектив журнала “Государство и право” с 90-летием со дня начала его выпуска.

При изменениях названия журнала не менялось его предназначение как авторитетнейшего рупора отечественной юридической науки. Концептуальный характер статей, насыщенность их научной мыслью, широкий отраслевой охват с акцентом на теорию права и государствоведение, безупречная редакторская проработка материалов давно стали его фирменным стилем. Нынешнее поколение сотрудников журнала сохраняет и приумножает лучшие традиции научной юридической периодики.

“Государство и право” занимает и, уверен, будет занимать среди научных юридических журналов достойное место. Статья, опубликованная в Вашем журнале, продолжает быть весомым знаком признания научной состоятельности тех авторов, кто удостоился данной чести, и заветной мечтой тех, кто стремится достичь этого этапа научной карьеры. Определенный консерватизм, присущий журналу в стилистике и редакционной политике, лишь подчеркивает его академический статус.

От всей души желаю коллективу журнала “Государство и право” стабильности и благополучия!

Председатель

**Конституционного Суда
Российской Федерации**

В.Д. Зорькин

Уважаемые коллеги!

Правовое управление Аппарата Совета Федерации поздравляет коллектив журнала “Государство и право” с замечательным юбилеем – 90-летием со дня основания.

Журнал “Государство и право” вносит существенный вклад в формирование российской правовой доктрины, реализацию ее положений в научных разработках и конкретных нормах, воплощенных в источниках права. Он публикует результаты научных исследований, статьи известных ученых и молодых представителей российской и зарубежной науки, которые знакомят читателей с наиболее актуальными, фундаментальными и значимыми работами по различным отраслям права.

Академический уровень, профессионализм, чувство долга, ответственность перед государством и его гражданами – таковы отличительные качества журнала на всем протяжении его деятельности.

В современных непростых условиях ваш журнал последовательно отстаивает международно-правовую позицию Российской Федерации, которая заключается в приверженности России верховенству международного права. В публикуемых статьях постоянно разъясняются внешнеполитический курс Российской Федерации, деятельность по обеспечению международной законности и правопорядка.

На страницах журнала представлены также материалы, имеющие важное значение для развития российской государственности, обеспечения безопасности Российской Федерации, противодействия коррупции, терроризму и экстремизму.

Редакционная политика журнала отличается взвешенностью, активной гражданской позицией, открытостью и научной смелостью. Это и делает журнал “Государство и право” ведущим российским и мировым универсальным изданием по актуальным проблемам теории права и юридической практики, который читают люди разных поколений, различных профессиональных и познавательных интересов.

Правовое управление Аппарата Совета Федерации желает сотрудникам журнала новых творческих успехов на благо нашей Родины.

**Коллектив Правового управления
Аппарата Совета Федерации**

Главному редактору журнала
“Государство и право”
А.С. Автономову

Уважаемый Алексей Станиславович!

От имени Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления и от себя лично поздравляю Вас, а в Вашем лице – весь коллектив редакции со знаменательной датой – 90-летием со дня выхода в свет первого номера журнала.

История “Государства и права” неразрывна с историей не только отечественной юриспруденции, но и страны в целом. На страницах журнала нашли отражение важнейшие события становления, развития и реформирования отечественной правовой системы и государственности, обсуждение и анализ которых вели крупнейшие советские и российские ученые-юристы.

Сегодня, сохранив лучшее из опыта предшественников, Ваш коллектив активно работает и реализует новые проекты. Журнал успешно развивается и по заслугам занимает прочное место в правовом и информационном пространстве России.

Желаю Вам дальнейших свершений, благополучия и новых научных рубежей!

С уважением,
Председатель Комитета

А.Н. Диденко

Сотрудникам редакции журнала
“Государство и право”

Дорогие друзья и коллеги!

От имени Ассоциации юристов России и от себя лично поздравляю вас с 90-летием со дня основания журнала “Государство и право”.

За свою долгую и насыщенную историю журнал зарекомендовал себя как авторитетное юридическое издание, освещающее вопросы становления правового государства, обеспечения прав и свобод человека и гражданина. Благодаря вашему профессионализму публикуемые в журнале научные статьи ведущих специалистов права неизменно привлекают внимание как теоретиков, так и практиков в области юриспруденции. При этом важно отметить, что издание находит отклик не только в юридическом сообществе, но и в обществе в целом, поскольку проблемы, поднимаемые на его страницах, касаются каждого гражданина нашей страны.

Искренне желаю вам крепкого здоровья, благополучия, творческого вдохновения и новых профессиональных достижений.

Председатель

П.В. Крашенинников

**Главному редактору
журнала “Государство и право”
профессору А.С. Автономову**

Многоуважаемый Алексей Станиславович!

От всей души поздравляю Вас, коллектив Редакции, членов Редакционного совета и Редакционной коллегии, всех авторов и читателей журнала “Государство и право” со знаменательным событием – 90-летием со дня его основания!

На всем протяжении своей богатой и порой непростой истории Журнал остается ведущим теоретическим печатным изданием страны по широкому кругу вопросов политико-правового устройства общества, места в нем человека. Неоценим его вклад в развитие дисциплин, нацеленных на исследование политико-государственных и правовых институтов, формирование в обществе здорового правосознания, высокой правовой культуры. Сегодня Журнал является важной площадкой для проведения значимых научных дискуссий, в том числе междисциплинарных, аккумуляции свежих идей, введения в отечественную доктрину и практику ценного зарубежного опыта.

Отличительные черты редакционной политики Журнала, неподвластные времени: академичность, строгий и сразу узнаваемый стиль изложения, ориентир на освоение фундаментальных проблем политико-правовой жизни и, вместе с тем, стремление предоставить слово авторам, готовым профессионально откликнуться на вызовы текущего времени. При этом Журнал охотно предоставляет свои страницы не только маститым ученым, но и начинающим исследователям, открывая им дорогу в мир больших научных свершений.

Я желаю журналу “Государство и право” творческого долголетия, новых достижений, находок, интересных публикаций, сохранения лидирующих позиций в мире отечественных научных изданий.

С уважением,

**Судья Конституционного Суда
Российской Федерации**

А.Н. Кокотов

**Коллективу редакции журнала
“Государство и право”**

Уважаемые друзья!

Как президент Общероссийского конгресса муниципальных образований сердечно поздравляю всех вас с юбилеем – 90-летием со дня основания журнала.

Все эти годы журнал “Государство и право” был востребованной дискуссионной площадкой для маститых правоведов и отличной школой для молодых юристов. Журнал успешно решал и решает задачу помощи теоретическим кадрам и практическим работникам, в том числе руководителям и специалистам муниципалитетов, в изучении и освоении ценного опыта в различных отраслях права, государственного и муниципального строительства.

Голос журнала неизменно звучал в защиту права и закона, благодаря чему и сегодня издание сохраняет свой объективный взгляд на юридическую действительность.

Убежден, что и впредь журнал будет успешно развиваться, оставаться авторитетным и интересным самому широкому кругу ученых-юристов и правоприменителей. Залог этому – дружный и высокопрофессиональный коллектив его редакции – людей, хорошо знающих и радеющих за дело.

Желаю вам осуществления намеченных планов и всего наилучшего!

**Президент Общероссийского конгресса
муниципальных образований,
депутат Государственной Думы**

В.Б. Кидяев

**Коллективу редакции,
редакционной коллегии и
редакционного совета
журнала “Государство и право”**

Уважаемые коллеги!

Научные исследования по юридическим наукам в настоящее время актуальны как никогда. С распадом СССР произошли системные изменения в нашей стране. Законодательство постоянно обновляется, наше государство развивается.

Эти вопросы всегда волновали ученых-правоведов и практиков. Уже в начале XX в. вышел в свет первый номер журнала “Государство и право”. Тогда он назывался “Революция права”, что особенно подчеркивало его назначение и особую важность. В дальнейшем журнал несколько раз менял названия: “Советское государство и революция права” (1930–1931 гг.), “Советское государство” (1932–1938 гг.), “Советское государство и право” (1939 – первая половина 1992 г.).

Как тогда, так и сейчас журнал “держит руку на пульсе” передовых тенденций, содействует решению актуальных проблем права.

Российский университет дружбы народов поздравляет вас с юбилеем и желает успехов в трудной и очень полезной работе на благо государства, закона и права!

**Ректор РУДН,
Председатель ВАК Минобрнауки РФ**

В.М. Филиппов

**В редакцию журнала
“Государство и право”**

Уважаемые коллеги!

Юбилей журнала “Государство и право” – ведущего журнала отечественной правовой науки и государственного строительства – знаменательное и знаковое событие для всей нашей общественной науки. Это событие говорит нам, что отечественное обществоведение и научная юриспруденция не только выжили в эти непростые и очень разные десятилетия, но и развиваются, сохраняя преемственность научных традиций и научных школ. И именно эту преемственность являет собой Ваш журнал.

Это событие говорит нам, что можно быть профессионально честными и в те времена и годы, когда за эту честность надо бороться с риском для себя. Но научный профессионализм требует именно честности и компетентности и без этого не бывает. Вы всегда демонстрировали своей работой, что это так и есть и по-другому быть не может. И в этом – профессиональный стиль журнала.

Наконец, это событие говорит о том, что есть замечательные и ответственные энтузиасты-профессионалы, настоящие мастера, делающие, несмотря ни на что, этот прекрасный журнал, без которого отечественная общественная наука и право имели бы сегодня совсем иное лицо.

Успехов Вам, дорогие коллеги, на многие годы, творческих удач и прорывов. Так держать!

С уважением,

**И.В. Бабичев,
главный редактор журнала “Местное право”,
доктор юридических наук,
руководитель аппарата Комитета Государственной Думы
по федеративному устройству и вопросам
местного самоуправления**

**Главному редактору
журнала “Государство и право” РАН,
доктору юридических наук, профессору,
главному научному сотруднику сектора
международно-правовых исследований
Института государства и права РАН
Автономову А.С.**

Уважаемый Алексей Станиславович!

От имени Конституционного Суда Республики Башкортостан и от себя лично сердечно поздравляю Вас и сотрудников журнала “Государство и право” с юбилейной датой журнала – 90-летием!

Со дня своего основания журнал “Государство и право” является ведущим академическим научно-теоретическим журналом, публикующим статьи, касающиеся самых актуальных вопросов юриспруденции. За все годы работы журнал внес значительный вклад в разработку новых теоретических и прикладных проблем российского права. Публикуемые вами статьи вызывают интерес как у ученых в области юриспруденции, так и у читателей других дисциплин.

В год 90-летнего юбилея журнала “Государство и право” желаю Вам, уважаемый Алексей Станиславович, всему коллективу журнала крепкого здоровья, благополучия, дальнейших творческих успехов!

С уважением,

**Председатель Конституционного Суда
Республики Башкортостан,
доктор юридических наук, профессор,
член-корреспондент АН РБ**

З.И. Еникеев

Уважаемые друзья и коллеги!

От всей души поздравляем членов редколлегии, сотрудников редакции журнала “Государство и право”, многочисленных авторов и читателей со славным юбилеем – 90-летием со дня выхода в свет первого номера журнала!

Журнал выдержал проверку временем, сохранив статус ведущего академического издания страны, научный авторитет в России и за рубежом, дух академической свободы и высокие требования к качеству публикаций.

“Государство и право” дало путевку в жизнь многим российским юристам. И сегодня члены редколлегии и сотрудники редакции журнала объективно и внимательно относятся к публикациям не только признанных авторитетов в области правовой науки, но и молодых ученых.

Желаем журналу “Государство и право” и его авторам новых творческих свершений на благо российской юридической науки!

Коллектив Института государства и права РАН

**В редакционный совет,
редакционную коллегию
журнала “Государство и право”**

Уважаемые коллеги!

Коллектив Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации поздравляет с 90-летием журнала. “Государство и право” многие годы несет высокое звание академического издания. Научный юридический журнал, первый выпуск которого увидел свет в 1927 году, в своем первоначальном наименовании “Революция права” отражал могучий и противоречивый дух эпохи революционных перемен — эпохи сложной, драматичной и даже трагичной для нашего государства, которая, тем не менее, несла в себе зерно оптимизма и поиска нового более справедливого общественного и государственного устройства. В послеоктябрьской России, несмотря на переживаемые трудности, был сформирован грандиозный запрос на развитие юридической мысли, потому что государство и право находились в центре общественного внимания как ключевые элементы смены социально-политической парадигмы развития страны.

Создание юридического периодического органа, стоящего на марксистской платформе, стало ответом на эти вызовы, но само издание стало ареной острой идеологической борьбы между революционно настроенными юристами, стоящими на позициях диалектического материализма в оценке государства и права, и юристами “старой” дореволюционной российской школы права. Идеологическая заостренность журнала “Революция права” не помешала ему стать источником развития отечественной правовой теории, потому что критика каких-либо иных научных школ, отличных от марксистской, все же несла в себе позитивный когнитивный элемент, заставляла изучать и понимать не только советский правовой опыт, но и зарубежные немарксистские правовые теории и концепции.

В двадцатые и тридцатые годы XX века журнал трижды менял свое название, что объяснялось изменением профиля издания, расширением его тематики от преимущественно общетеоретической к отраслевой. В 1930 году журнал получил наименование “Советское государство и революция права”, с 1932 года он издавался под названием “Советское государство”, а с 1939 года — “Советское государство и право”, наименование, которое стало знаковым для старшего и среднего поколения современных отечественных правоведов.

Нельзя не отметить тот замечательный факт, что с 1940 по 1956 год “Советское государство и право” был органом двух институтов — Всесоюзного института юридических наук (ныне — Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации) и Института права АН СССР (ныне — Институт государства и права РАН). Именно в этот период на страницах журнала наряду с отраслевыми проблемами науки права, истории государства и права, истории политических учений большое место отводилось статьям по вопросам советского законодательства и государственного управления, велись дискуссии о системе советского права и системе отдельных отраслей права. Весомый вклад в эти дискуссии внесли работы специалистов Всесоюзного института юридических наук.

Со второй половины 1992 года журнал утратил идеологическую оболочку и стал называться “Государство и право”, подчеркивая тем самым неразрывную генетическую связь между двумя важнейшими институтами современного цивилизованного общества. В этот новейший этап своей истории журнал “Государство и право”, невзирая на сложнейшие социально-экономические условия, которые переживала наша страна, смог сохранить свою научную привлекательность и не растерять накопленный за XX столетие творческий потенциал.

Перед российским государством и обществом в настоящее время встают новые задачи по формированию современной высокоэффективной конкурентной экономики и благоприятной для граждан нашей страны социальной сферы с тем, чтобы занять достойное место в мировой экономике и политике. “Государству и праву” в решении данных стратегических задач отводится ключевая роль. А это значит, что и спрос на высокую юридическую науку, на качественные знания не только не снижается, но, наоборот, повышается, в том числе на издания, предлагающие качественный научный продукт.

**Директор Института законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве Российской Федерации,
член Европейской комиссии за демократию через право
(Венецианской комиссии Совета Европы),
член-корреспондент Международной академии
сравнительного права, доктор юридических наук, профессор,
заслуженный юрист Российской Федерации,
заслуженный юрист Республики Татарстан, академик РАН Т.Я. Хабриева**

Дорогие коллеги!

Примите самые искренние поздравления с юбилеем журнала “Государство и право”!

90 лет – это целая эпоха, которая всегда находила объективное отражение на страницах издания. В течение всех этих разных и часто очень сложных для нашей страны десятилетий журнал “Государство и право” был одним из главных и авторитетных источников правовой информации.

В журнальном портфеле издательства “Наука” “Государство и право” занимает особое место. Это единственное периодическое издание, публикующее научные статьи из области теоретических вопросов юриспруденции. Переоценить роль и значение журнала невозможно.

С 1927 года наша страна меняла государственный строй, примеряла разные социально-экономические модели развития и политические ориентиры. “Государство и право” изменяло название, дизайн обложки, откликаясь на общеполитические парадигмы, но каждый месяц становилось площадкой для обсуждения актуальных вопросов законодательства, прав и свобод человека, построения правового государства. Преображаясь внешне, разрабатывая новые темы и рубрики, прислушиваясь к мировым тенденциям, журнал не изменяет себе в главном – всегда остается носителем высокого уровня компетентности, нравственности, интеллигентности.

Всё это позволяет “Государству и праву” уже много лет занимать значимое место как в издательстве “Наука”, так и в общем поле российских юридических изданий; пользоваться авторитетом у коллег и служить ориентиром для молодого поколения. Ведь как говорил Виктор Гюго: “Не важно, на чьей стороне сила, важно то, на чьей стороне право”.

В этом году журналу исполняется 90 лет. Однако каждый его выпуск современный и востребованный. В коллективе редакции работали и работают увлеченные своим делом люди, беспокойные, неравнодушные, большие профессионалы.

От всего сердца хотелось бы пожелать Вам, Алексей Станиславович, и всему коллективу редакции “Государство и право” сохранения всего позитивного, что накоплено за долгий период становления и обретения своего лица, дальнейшего профессионального и творческого роста, расширения читательской аудитории.

С уважением,

Врио директора Издательства “Наука”

С.В. Палаткин

**Председателю Редакционного совета
журнала “Государство и право”,
академику РАН,
доктору юридических наук, профессору,
директору Института государства и права РАН
А.Г. Лисицыну-Светланову**

**Главному редактору журнала “Государство и право”,
доктору юридических наук, профессору,
главному научному сотруднику сектора
международно-правовых исследований
Института государства и права РАН
А.С. Автономову**

***Уважаемый Андрей Геннадьевич!
Уважаемый Алексей Станиславович!***

Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА) сердечно поздравляет журнал “Государство и право” Российской академии наук с 90-летием!

У вашего издания особое место в российской правовой культуре. В течение многих лет журнал является выразителем идей юридической научной общественности, трибуной классиков юриспруденции и молодых ученых. На страницах журнала находили апробацию многие концепции известных представителей отечественной юридической доктрины. С первых номеров журнал стал авторитетной дискуссионной площадкой для ученых и практиков. До сих пор журнал является трибуной, где почитают за честь выступить самые маститые отечественные и зарубежные ученые.

Идут годы, но остается неизменным высокое качество научных статей, основательность подходов, нацеленность на обсуждение сложных проблем развития государства и права.

В юбилейный для журнала год желаю редакции, авторам и читательской аудитории приумножить прошлые достижения, активного научного поиска и творческих озарений!

С уважением,

**Ректор
Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)**

В.В. Блажеев

**Главному редактору журнала
“Государство и право”,
доктору юридических наук,
профессору,
главному научному сотруднику сектора
международно-правовых исследований
Института государства и права РАН
А.С. Автономову**

Уважаемый Алексей Станиславович!

От имени Юридического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова и от себя лично поздравляю Вас и Ваших сотрудников со знаменательной датой – 90-летием издания журнала “Государство и право”!

Журнал “Государство и право” издается с 1927 г. и имел разные наименования: “Революция права” (1927–1929 гг.), “Советское государство и революция права” (1930–1931 гг.), “Советское государство” (1932–1938 гг.), “Советское государство и право” (1939 г. – первая половина 1992 г.), “Государство и право” (вторая половина 1992 г. – по н/в.). Учредителями журнала выступили Российская академия наук и Институт государства и права РАН, журнал издается под руководством Отделения общественных наук РАН.

На сегодняшний день журнал “Государство и право” включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий ВАК при Министерстве образования и науки РФ, в Российский индекс научного цитирования и зарегистрирован в научной электронной библиотеке eLIBRARY.RU, в базу Russian Science Citation Index на платформе Web of Science.

Нас связывают давняя дружба и успешное сотрудничество. Ваш журнал на протяжении многих лет остается одним из наиболее авторитетных и читаемых изданий в юриспруденции. Журнал знакомит читателей с новыми концепциями и подходами, свежими идеями правовой работы – чему, безусловно, способствует тот факт, что членами редакционных совета и коллегии, авторами журнала “Государство и право” всегда были известные ученые и выдающиеся практики.

Уважаемые коллеги, прошедшие годы насыщены многими событиями и наполнены напряженным трудом. За Вашими плечами – огромный путь, проделана колоссальная работа, успешно обеспечен высокий уровень научной коммуникации среди отечественных юристов. Высокий профессионализм, ответственное отношение к делу, внимание к авторам и читателям всегда были и остаются Вашими отличительными качествами.

Примите пожелания здоровья, счастья, благополучия, истинного удовлетворения результатами своей работы! Пусть Ваш профессионализм и преданность делу, умноженные на опыт, мудрость и знания, будут способствовать успешности журнала!

Успехов, удачи, оптимизма Вам и отличного настроения!

**Декан Юридического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова,
доктор юридических наук, профессор**

А.К. Голиченков

**К юбилею журнала “Государство и право”:
90 лет вместе с учеными-юристами**

Журнал “Государство и право” имеет богатую историю в становлении и развитии научной мысли об отечественном государстве и праве.

Листая подшивку прошлых лет, можно увидеть, как менялся вектор развития отраслей российского права, велись актуальные и интересные научные дискуссии, а содержание журнала все теснее связывалось с практикой. По праву можно сказать, что журнал стал главной площадкой для обмена мнением представителей разных научных школ правоведения и государственоведения России.

Журнал “Государство и право” является не только изданием с почти вековой историей, но и научным журналом, который, пережив сложные времена 1990-х, не утратил своей академичности. Несмотря на то что в содержание журнала включаются работы ведущих ученых-юристов, важно также отметить, что в рамках журнала имеется рубрика “Трибуна молодых ученых”.

Научные статьи о государстве и праве на страницах данного журнала определяют актуальные направления развития теории и практики; способствуют формированию правовой культуры и правосознания; направлены на совершенствование российского законодательства. На протяжении всех лет журнал “Государство и право” был и остается проводником важнейших открытий и разработок в научной и практической деятельности отечественной юриспруденции.

Всю текущую работу по сбору материалов для публикаций, формированию и изданию каждого выпуска журнала осуществляет коллектив редакции. Сотрудники с большой любовью и ответственностью относятся к журналу, постоянно работают над совершенствованием тематики издания, улучшением его полиграфического качества и оперативности. Особенно хочется отметить вклад главного редактора журнала, доктора юридических наук, профессора А.С. Автономова и заместителя главного редактора, кандидата юридических наук Н.В. Кротковой, которые, с одной стороны, сохранили традиции и стиль журнала, а с другой – сделали его современным и востребованным. Трудно в это поверить, но Наталья Викторовна пришла в журнал “Советское государство и право” в далеком 1987 году – в год 60-летия журнала!

Нелегко быть первопроходцем, а именно им был данный журнал в Советской России. Ещё труднее, проложив путь, через долгие годы оставаться в научно-издательской сфере отечественного правоведения лидером – таковым журнал является в современной России.

Поздравляем коллег и друзей со славным юбилеем! Вашим доблестным трудом приумножаются авторитет и слава старейшего в России академического журнала. Желаем Вам дальнейших творческих успехов, крепкого здоровья, благополучия.

**ФГБОУ ВО “Российский государственный
университет правосудия”**

**Главному редактору
журнала “Государство и право”
профессору А.С. Автомову**

***Глубокоуважаемый Алексей Станиславович!
Дорогие коллеги и друзья!***

В 2017 году юридическое сообщество отмечает сразу два достопамятных юбилея журнала “Государство и право” – 90-летие со дня его основания и четверть века, как он принял нынешнее свое название. Нареченный при рождении “Революция права”, журнал открыл дорогу для подлинной революции в отечественном правоведении: впервые появился общенациональный журнал в области юриспруденции, охватывающий своими публикациями весь тематический спектр правовой науки и государственоведения.

Без вашего замечательного издания невозможно представить историю и настоящее отечественной юриспруденции. Учрежденный в год 10-летия Советской республики, все последующие годы журнал жил

актуальными заботами нашей страны – статья за статьей, номер за номером давая их юридическое отражение на своих страницах. Вместе с Россией он переживал творческие подъемы и застои, трагические испытания и вдохновляющие победы, менял дизайн и названия, но оставался верен академическим традициям. Только Великая Отечественная война на время приостановила выпуск новых номеров. Однако журнал незамедлительно возродился, как только страна вернулась к мирной жизни, и вот уже более семи десятилетий он является флагманом для всех периодических изданий в области права.

Журнал, созданный для пропаганды крайне идеологизированного направления в правовой науке, спустя десятилетия стал трибуной для всех современных направлений отечественной и зарубежной юридической мысли, всех отраслей права и законодательства. И несмотря на возникновение множества новых специализированных и региональных изданий, “Государство и право” неизменно сохраняет свое лидерство среди юридических научных журналов России. Во многом такое уникальное положение ему обеспечивает неразрывная генетическая связь с самым авторитетным российским академическим институтом в области наук о праве и государстве, аналога которому также не было прежде в российском правоведении.

Желаем юбиляру, чтобы его редакционный портфель исправно пополнялся оригинальными материалами, которые будут интересны самому широкому кругу читателей, чтобы по-прежнему для каждого юриста было честью опубликовать результаты своих исследований в журнале “Государство и право”, чтобы неуклонно рос международный авторитет российской школы правоведения, витриной которой всегда выступал юбиляр.

За 90 лет уже увидели свет более девятистот выпусков журнала. Не за горами выход тысячного номера, а затем грядет и вековой юбилей... Но, несмотря на почтенный возраст, журнал динамично развивается, и самые лучшие его статьи и номера, как всегда, – впереди!

**От имени коллектива юридического факультета
Санкт-Петербургского государственного университета
и.о. декана**

Н.Ю. Рассказова

**Коллективу редакции,
редакционной коллегии и
редакционного совета
журнала “Государство и право”**

Уважаемые коллеги!

Юридический институт Российского университета дружбы народов поздравляет вас с юбилеем! Желаем успехов в очень важном и нужном деле – обеспечении должного уровня научной коммуникации среди юристов страны. Ваш журнал ежемесячно предоставляет нашему обществу аналитические данные по теоретическим и практическим проблемам юриспруденции с 1927 года. Все эти вопросы на высоком научном уровне обсуждались на страницах вашего журнала и должны обсуждаться в будущем.

Хотелось бы отметить огромный вклад, который вы внесли в отечественную юриспруденцию. Ваш журнал на протяжении многих лет остается одним из наиболее авторитетных и читаемых изданий в области юридической теории и практики. Публикации журнала неизменно вызывают интерес не только в академических кругах – среди ученых-правоведов, но и в экспертном сообществе, среди профессионалов-практиков, представителей федеральных и региональных органов власти, отвечающих за разработку правовой политики.

Желаем журналу “Государство и право” сохранять и приумножать свой авторитет, новых идей, интересных авторов и благодарных читателей, а его коллективу – творческого и профессионального долголетия.

**Директор Юридического института,
доктор юридических наук,
доктор экономических наук,
профессор**

О.А. Ястребов

Главному редактору
журнала “Государство и право”,
доктору юридических наук,
профессору
А.С. Автономову

Уважаемый Алексей Станиславович!

От имени коллектива Уральского государственного юридического университета от всей души поздравляю Вас и весь коллектив сотрудников редакции со знаменательной датой – 90-летием со дня основания журнала “Государство и право”.

Ваш журнал в продолжение многих лет остается одним из авторитетных изданий в вопросах теории государства и права, образцом преданности науке, задает высокую планку требований, к которой стремятся другие издания. Публикации журнала неизменно остаются актуальными и востребованными как в академической среде, так и среди практиков не только в России, но и за рубежом.

Желаю журналу в течение следующих 90 лет сохранять ту же творческую энергию, неизменно оставаясь столь же интересным и востребованным. Пусть Вам всегда будут гарантированы признательность читателей и верность авторов.

С уважением,

Ректор

В.А. Бублик

Главному редактору
журнала “Государство и право”
А.С. Автономову

Уважаемый Алексей Станиславович!

Юридический факультет Казанского (Приволжского) федерального университета от всей души поздравляет Вас и весь коллектив журнала со знаменательной датой – 90-летием со дня его образования. Бесспорно, девяносто лет – возраст почтенный и вызывающий уважение у всех. На протяжении всех этих лет журнал “Государство и право” является ведущим юридическим изданием России. Продолжая и развивая юридическую науку России, журнал заслужил искреннее уважение нескольких поколений ученых и правоприменителей, стал научным и культурным достоянием нашей страны. Все эти годы старейшее юридическое издание с успехом знакомило и продолжает знакомить своих многочисленных читателей с лучшими научными работами.

Желаем всему коллективу журнала долгих лет плодотворной творческой жизни, новых проектов и авторских открытий с целью развития отечественной юридической науки!

Для нас большая честь продолжать сотрудничество с Вами!

С уважением,

И.о. декана юридического факультета

Л.Т. Бакулина

Глубокоуважаемый Алексей Станиславович!

От себя лично и от имени Президентской библиотеки поздравляю Вас и весь коллектив журнала “Государство и право” с 90-летием!

На страницах Вашего издания публикуются материалы по актуальным вопросам развития российского права и законодательства, статьи ведущих ученых и юристов, посвященные современным правовым проблемам, а также важные государственные документы. Уверены, что наше сотрудничество будет расширяться и укрепляться.

Примите пожелания крепкого здоровья, благополучия, прекрасного настроения и творческих успехов!

Генеральный директор

А.П. Вершинин

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Примите самые сердечные и искренние поздравления со знаменательным событием – 90-летием со дня основания журнала “Государство и право”. Это очередная веха на большом и интересном пути, время свершений и реализации самых смелых идей; возраст, которому присущи не только успех созидания, поиски творчества, но и осмысленность дальнейшего развития.

Научная общественность России по праву может гордиться яркими страницами биографии вашего издания, именами тех, кто стоял у истоков его создания. С самого первого номера журнал завоевал большую популярность среди специалистов и широкого круга читателей. Сегодня он занимает особое место в жизни нашей страны, освещая различные отрасли права и являясь ведущим теоретическим и научно-практическим журналом правовой направленности. На его страницах выступают виднейшие государственные деятели, руководители и представители судебной системы, прокуратуры и правоохранительных структур, авторитетные ученые. По глубине теоретического анализа, обоснованности научных выводов и практических рекомендаций журнал был и остается эталоном. Традиционно полемический стиль размещаемых в нем статей позволяет избежать односторонности суждений и находить разумное решение сложных теоретических и практических вопросов. Чрезвычайно важен его вклад в сохранение научного единства на постсоветском пространстве, объединение усилий ученых различных стран в решении общих проблем, и эту благородную и конструктивную роль журнала осознают и ценят зарубежные коллеги.

На протяжении своего эволюционного пути журнал неизменно сохраняет приверженность объективности и глубокому анализу, интерес к самым острым правовым проблемам нашего общества. В полемике выдающихся ученых различных научных школ рождаются истины, которые обогащают российскую науку и дают инструментарий для эффективного решения наиболее актуальных практических задач. Живая дискуссия, новизна идей, созвездие ярких авторов обеспечивают популярность издания, позволяют приумножить число своих читателей, которые профессионально интересуются теоретическими и практическими проблемами юриспруденции.

Высокое качество журнала – результат огромного труда яркого творческого коллектива и его замечательной редколлегии, в состав которой входят лидеры отечественной правовой науки и известные практики. Всем патриотам России близки и понятны ваши взгляды на решение многих вопросов становления гражданского общества, утверждения верховенства права, обеспечения и защиты прав и свобод человека.

В эти юбилейные дни творческому коллективу редакции хочется пожелать вдохновения и оптимизма, успехов и процветания, чтобы достойно служить благородным идеалам Закона и справедливости, открывая дорогу молодым ученым. Пусть новый этап истории вашего издания будет таким же плодотворным.

О.С. Капинус,
ректор Академии Генеральной прокуратуры
Российской Федерации,
государственный советник юстиции 2 класса,
доктор юридических наук, профессор

Кафедра международного права МГИМО-Университета МИД России от имени всех юристов-международников МГИМО

ПОЗДРАВЛЯЕТ с 90-летним юбилеем Редакционный совет, Редколлегию, весь коллектив редакции ЖУРНАЛА “ГОСУДАРСТВО И ПРАВО”!

Столь значимый юбилей ведущего правового академического журнала России – это несомненно и профессиональный праздник большого числа его авторов, представляющих разные поколения правоведов, причем не только отечественных. В сообществе юристов, в том числе и практикующих, признается высокий теоретический уровень тех научных трудов, которые публикуются в журнале, что имеет колоссальное значение для будущего российской юридической науки.

С пожеланиями редакционному корпусу журнала,
Институту государства и права РАН и
Издательству “Наука” дальнейших успехов,

**Заведующий кафедрой международного
права МГИМО-Университета МИД России,
проф. Вылегжанин А.Н.,
доктор юридических наук,
заслуженный юрист Российской Федерации**

Коллектив редакции журнала “Известия высших учебных заведений. Правоведение” поздравляет коллектив редакции журнала “Государство и право” с 90-летием со дня выхода в свет его первого номера.

В течение многих десятилетий журнал “Государство и право” является образцом российского научного академического журнала, причем его известность и читательское признание выходят далеко за пределы нашего Отечества. На страницах журнала всегда находилось место для выражения новых правовых идей и поиска путей их реализации, для дискуссий и взвешенной критики. Виднейшие ученые, государственные деятели, руководители судебной системы, прокуратуры и правоохранительных органов делятся с читателями “Государства и права” своими мыслями относительно совершенствования российской правовой системы и Российского государства. Журнал поддерживает и последовательно освещает на своих страницах судебно-правовую и иные реформы, направленные на развитие и утверждение судебной власти, совершенствование судопроизводства, расширение доступа граждан к правосудию, защиту прав и свобод человека. Выражаем уверенность в том, что наше сотрудничество по всем направлениям научной коммуникации будет развиваться и укрепляться.

Поздравляя с юбилеем, желаем коллективу редакции и в дальнейшем оставаться на передовых позициях в деле научного освещения актуальных вопросов государства и права, развивая и приумножая эту традицию. Счастья, здоровья вам, коллеги, и новых творческих успехов!

**Главный редактор журнала
“Известия высших учебных заведений. Правоведение”,
доктор юридических наук,
профессор СПбГУ**

А.В. Поляков

Ведущий научный юридический журнал “Государство и право” отмечает знаменательную дату – 90-летие со дня основания. Все эти годы журнал фактически сопровождает юридическую науку, публикуя статьи, посвященные самым актуальным проблемам политики и права.

Учрежденный в 1927 г., журнал сменил несколько названий, получив текущее – “Государство и право” – в 1992 г. В 1977 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР журнал был награжден орденом “Знак Почета” за заслуги в области юридической науки, пропаганду достижений в развитии государственности,

демократии и законности. За годы существования у журнала “Государство и право” были разные времена, в том числе и непростые, однако он достойно выходил из всех трудностей.

Журнал “Правовая политика и правовая жизнь” давно и плодотворно сотрудничает с журналом “Государство и право”. “Изюминкой” такого сотрудничества выступает, в частности, то, что главными редакторами журналов “Государство и право” и “Правовая политика и правовая жизнь” в различных городах России проводятся совместные научно-практические “круглые столы”, обычно совмещая их с читательскими конференциями и с регулярным опубликованием их обзоров в целях информирования научной общественности. Считаю это важным новаторским делом. Таким образом, журнал “Государство и право” продолжает двигаться вперед, внутренне развиваясь и укрепляя внешние контакты.

Поздравляю с юбилеем знаменитый журнал и желаю ему стабильности и дальнейших успехов!

А.В. Малько,
директор Саратовского филиала
Института государства и права РАН,
доктор юридических наук, профессор,
заслуженный деятель науки РФ, главный редактор журнала
“Правовая политика и правовая жизнь”

**Редакционному совету
журнала “Государство и право”**

Уважаемый Алексей Станиславович, члены редколлегии и сотрудники журнала “Государство и право”, от всей души поздравляем со знаменательным событием – 90-летним юбилеем журнала!

В настоящее время Россия переживает сложный исторический период, полный проблем и неразрешенных вопросов. В сложившейся ситуации чрезвычайную важность для общества, людей и институтов представляет нахождение аналитических инструментов, способствующих пониманию политических и правовых процессов. К сожалению, одним из признаков российского кризиса в последнее десятилетие является упадок научных институтов, а также недостаток публикаций, которые вместили бы в себя правовые исследования, новое мышление и интеллектуальные дискуссии в области государственно-правовой тематики. Именно поэтому журнал “Государство и право” является чрезвычайно важным изданием как для России, так и для всех тех, кого интересует и беспокоит ее судьба. “Государство и право”, сочетая в себе интеллектуальную строгость и политическую независимость, внес значительный вклад как в академические исследования, так и в правовое сознание.

Журнал пережил разные эпохи нашей истории, завоевав с самого начала большую популярность как среди специалистов, так и широкого круга читателей; он на протяжении 90 лет занимает особое место в жизни нашей страны, освещая различные проблемы государства и права, является ведущим в России теоретическим и научно-практическим юридическим журналом. Такая давняя история журнала, несомненно, – заслуга тех людей, которые в разное время работали в редакционной коллегии.

Публикация в Вашем журнале – большое событие для каждого ученого России. Вот уже многие десятилетия журнал является наиболее авторитетным и читаемым изданием по проблемам государства и права. По глубине теоретического анализа, обоснованности научных выводов и практических рекомендаций журнал был и остается эталонным изданием, он задает самые высокие стандарты в своей области. В нем найден оптимальный баланс интересов науки, практики и читателя.

С юбилеем, долгих лет плодотворной работы в деле развития юридической науки!

**Коллектив юридического факультета
ФГБОУ ВО “Тверской государственный университет”**

**Главному редактору
журнала “Государство и право”,
доктору юридических наук,
профессору
Автономову Алексею Станиславовичу**

Коллектив юридического факультета Воронежского государственного университета сердечно поздравляет журнал “Государство и право” с юбилеем!

“Государство и право” – журнал академический, специализированный, чрезвычайно авторитетный. Рассматриваемые в публикуемых в журнале теоретико-практические вопросы и проблемы касаются как общества и государства в целом, так и каждого гражданина в отдельности. Анализ правовых систем, истории развития права, государственно-правового строительства, юридических реформ и модернизации позволил Вашему изданию завоевать и удерживать во все времена первенство в многообразии всей юридической периодической печати страны.

На протяжении всей истории юридической науки (советской, а затем и российской) Ваш журнал сохраняет заслуженную репутацию наиболее престижной отечественной площадки теоретических публикаций и дискуссий. Почтенный 90-летний возраст не мешает “Государству и праву” постоянно обновляться и, поддерживая неизменно высокие требования к авторам и стандарты к качеству статей, оставаться открытым самым современным и плодотворным направлениям юридической научной мысли.

Те стандарты качества, которые выдерживаются журналом “Государство и право” в течение уже целого ряда эпох (!), надлежаще дисциплинируют как его читателей, так и авторов. В результате сохранения этих стандартов многие проблемы юриспруденции начинают открываться с иных позиций, и даже сложные вопросы правовой жизни становятся более ясными. Журнал на протяжении своей истории неизменно сохраняет приверженность объективности и глубокому анализу, интерес к самым острым правовым проблемам нашего общества. В спорах на страницах “Государства и права” выдающихся ученых – представителей сложившихся в стране разных научных школ – рождаются истины, которые обогащают отечественную юридическую науку и дают инструментарий для эффективного решения наиболее актуальных практических задач.

Желаем больших успехов редакции журнала, всему творческому коллективу – тем, кто за прошедшие годы сохранял и приумножал авторитет весьма полезного для юридической науки издания!

С юбилеем!

С глубоким уважением,

**Ваш автор и постоянный читатель,
декан юридического факультета
Воронежского государственного университета,
доктор юридических наук, профессор**

Ю.Н. Старилов

**Коллективу редакции,
редакционной коллегии и
редакционного совета
журнала “Государство и право”**

Журнал “Государство и право” издается с 1927 года и имеет замечательную историю. На его страницах выступали виднейшие государственные деятели, ученые, академики, профессора, руководители судебной системы, прокуратуры и правоохранительных структур, представители судебных инстанций, аспиранты и практикующие юристы, выражая самый широкий спектр мнений по наиболее актуальным проблемам развития государства, права, правоприменения, в том числе в сфере правосудия.

Одним из первых журнал поддержал и последовательно освещает на своих страницах прогрессивные начинания судебно-правовой реформы, направление на становление и утверждение судебной власти, совершенствование судопроизводства, расширение доступа граждан к правосудию и сферы защиты прав и свобод человека.

Коллектив МГКА “Московская гильдия адвокатов и юристов” поздравляет редакционную коллегию и редакционный совет журнала “Государство и право” с замечательным юбилеем! Поздравляя с юбилеем, желаю коллективу редакции и в дальнейшем следовать добрым традициям журнала, заложенным вашими предшественниками, развивать и приумножать эти традиции. Счастья, здоровья вам, друзья, и новых творческих успехов!

**Председатель Президиума МГКА
“Московская гильдия адвокатов и юристов”,
кандидат юридических наук,
почетный адвокат России**

М.Ю. Авдеев

Несколько слов о неугасающем огне науки: размышления о 90-летию журнала “Государство и право”

Журнал “Государство и право”, издаваемый в нашей стране с 1927 г. вначале как “Революция права”, затем “Советское государство и право”, со всей очевидностью следует признать своего рода “старейшиной” в окружении современного многоголосья периодических изданий юридического профиля.

Вклад журнала в развитие отечественной юридической науки советского и постсоветского периодов без преувеличения и ложной скромности не оценим. И это прежде всего заслуга и авторов, публиковавшихся за долгие десятилетия на его страницах, и всего коллектива редакции, тщательно и кропотливо отбиравшего и продолжающего отбирать наиболее актуальные и высококачественные исследовательские разработки для опубликования, и, конечно же, главных редакторов, руководивших журналом в разные годы.

Поздравляя это великолепное академическое издание с 90-летним юбилеем и не переставая восхищаться колоссальными результатами работы редакции и содружества авторов, уместно вспомнить хотя бы о некоторых знаковых именах — все их перечислить попросту невозможно. В различные годы редакцию журнала возглавляли П.И. Стучка, Е.Б. Пашуканис, А.Я. Вышинский, Ф.И. Кожевников, И.В. Павлов, С.А. Голунский, А.И. Лепешкин, М.И. Пискотин, К.Ф. Шеремет, А.И. Ковлер, И.А. Иконницкая и ряд других известнейших ученых, стоявших у истоков тех представлений о государстве и праве, на которых возвращены несколько поколений юристов в нашей стране и которыми мы продолжаем руководствоваться в своем творческом поиске до сих пор.

Действующий главный редактор журнала профессор Алексей Станиславович Автономов также не нуждается в специальном представлении: это известнейший правовед и достойнейший человек, а присущая ему, как и должно настоящему ученому, “божья искра” есть самый надежный ориентир в дальнейшем развитии журнала; заместитель главного редактора журнала Наталья Викторовна Кроткова, талантливый организатор и ученый, являет собой яркий пример ответственного служения наиважнейшему делу — формированию материалов для издания журнала вот уже на протяжении 30 лет!

Многие согласятся, что, открывая любой из выпусков журнала “Государство и право”, испытываешь некий трепет: пиришество науки, уготованное читателю на страницах издания, — вещь крайне волнительная. Ведь новое знание, являющееся неугасающим огнем научного творчества, всегда лишь небольшой шаг на пути познания, на пути к нечто большему и пока неизведанному, оттого и волнительному.

*Но журнал “Государство и право” заслуживает подобных оценок еще и по другой причине. Достаточно вдуматься в его название. **Государство... И право...** Это две стороны одной реальности, немислимые и не существующие друг без друга, а ключ к ним — человек. Не случайно И.А. Ильин в своей работе “О сущности правосознания” возражал против концепции о “внешней” природе государства и права по отношению к человеку, говоря о духовных началах и первого, и второго: «...должна быть усмотрена и усвоена их “внутренняя”, душевно-духовная сущность. Право только “проявляется” во внешнем, пространственно-телесном мире; сферу же его настоящей жизни и действия оставляет человеческая душа, в которой оно выступает*

с силой объективной ценности. Государство в своем осуществлении “предполагает” наличие множества телесно разъединенных людей, теорий и внешних вещей; но именно человеческая душа остается той средой, в которой зарождается, зреет, протекает – и государственная жизнь индивидуума, и жизнь государства как единого целого. <...> Усмотреть наличие, достоинство и компетентность нормального правосознания – значит найти путь для разрешения всех основных жизненных затруднений, вытекающих из природы права и создающих немало теоретических споров и даже “антиномий” в юридической науке».

Журнал “Государство и право” как раз является одним из немногих периодических изданий юридического профиля, причем не только в нашей стране, но и в планетарном масштабе, в котором на протяжении всей его истории гармоничное обсуждение различных сторон государственно-правовой жизни общества подчинено главной цели – правовому просвещению и воспитанию человека как главной ценности, а выражаясь терминологией профессора В.Д. Зорькина, главной ценности цивилизации права.

Вот почему, поздравляя с 90-летием журнал “Государство и право”, его редакцию и уважаемых авторов, особенно приятно пожелать дальнейшего динамичного развития, достижения новых высот, многие лета и, конечно, вдохновенья – именно того неугасающего огня науки, который объединяет всех ученых и ведет их к новым рубежам!

Николай Михайлович Добрынин, профессор кафедры конституционного и муниципального права Института государства и права Тюменского государственного университета, доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист РФ

Журналу “Государство и право”

Дорогая редакция!

Адвокатская палата Московской области горячо и сердечно поздравляет читателей, авторов и редакцию журнала “Государство и право” с большим юбилеем, достижение которого стало возможно благодаря замечательному коллективу журнала.

Вашему журналу удастся уже 90 лет неизменно оставаться полностью востребованным, чрезвычайно престижным и одним из самых читаемых в России изданием. На страницах вашего журнала публикуются самые различные статьи по всем направлениям юридической науки. Журнал счастливо объединяет широчайший круг авторов и читателей.

На наш взгляд, секрет успеха журнала “Государство и право”, его высокой популярности коренится в том, что журнал точно определяет самые злободневные находящиеся в эпицентре споров проблемы и представляет на своих страницах глубокие исследования по этим темам.

Желаем вам новых идей, интересных авторов и благодарных читателей.

**Президент Адвокатской палаты
Московской области,
доктор юридических наук,
профессор, заслуженный юрист РФ**

А.П. Галоганов

Уважаемый Алексей Станиславович!

***Уважаемые члены редакционного совета и редакционной коллегии,
а также весь коллектив сотрудников журнала “Государство и право”!***

Учреждение журнала “Государство и право” явилось важной вехой в становлении и развитии правовых идей, науки и правоприменения. Для белорусских ученых-юристов, студентов, аспирантов, практикующих юристов журнал во все времена был и остается авторитетнейшим периодическим изданием юридического характера, аккумулирующим лучшие теоретические исследования и прикладные проблемы в области юриспруденции. Известные ученые Республики Беларусь рассматривают журнал “Государство и право” как особо авторитетную профессиональную площадку, со страниц которой возможно заявить о результатах своих научных исследований и заслужить признание или критику ведущих специалистов

мирового уровня, а начинающие юристы (студенты, аспиранты, преподаватели) – как надёжный заслуживающий уважения первоисточник.

Несмотря на сложный исторический путь, пройденный журналом “Государство и право” от советской эпохи и до наших дней, журнал всегда оставался признанным авторитетным изданием международного уровня, флагманом исследований в области права, источником достоверной информации и качественной аналитики по наиболее актуальным вопросам совершенствования законодательства и правоприменения. На публикациях журнала воспитывалось не одно поколение юристов-правоведов как в советский, так и в современный период.

Авторитет журнала и его популярность среди научной общественности объясняются высокими требованиями к научности, компетентности и актуальности публикуемых статей, предъявляемыми редколлегией журнала, в состав которой всегда входили известные ученые-юристы, государственные деятели. Юридический факультет Белорусского государственного университета на протяжении многих лет является неизменным подписчиком вашего издания. Востребованность журнала “Государство и право” подтверждается обилием ссылок на материалы издания в научных публикациях как ученых-правоведов, так и аспирантов, студентов в научных статьях, диссертационных исследованиях, дипломных работах.

Юристы Беларуси, коллектив юридического факультета Белорусского государственного университета поздравляют главного редактора, редакционный совет и редколлегию, коллектив сотрудников, всех авторов и читателей журнала “Государство и право” Российской академии наук со столь знаменательным событием – 90-летием со дня основания журнала. Желаем вашему изданию и в дальнейшем сохранять свою популярность и значимость, расширяя читательскую аудиторию и укрепляя свои передовые позиции среди юридических изданий, а коллективу редакции – творческих успехов, плодотворной работы, здоровья и благополучия!

Выражаем глубокую благодарность за предоставленную возможность поздравить журнал “Государство и право” с прекрасным юбилеем.

С уважением,

Декан юридического факультета
Белорусского государственного университета,
доктор юридических наук, профессор

С.А. Балашенко

Уважаемая редакция журнала “Государство и Право” РАН!

От имени профессорско-преподавательского состава Казахского национального университета имени Аль-Фараби и от себя лично сердечно поздравляю коллектив журнала “Государство и Право” РАН с 90-летним юбилеем.

В торжественный день вашего юбилея с душевной теплотой и искренним уважением приношу свои сердечные поздравления и пожелания здоровья, благополучия, счастья и благоденствия вам и вашим близким.

Все эти годы журнал “Государство и Право” РАН пользуется Заслуженным авторитетом среди читателей и коллег, играет значительную роль в культурной, интеллектуальной и духовной жизни Российской Федерации и Республики Казахстан.

Мы живем в интернациональном государстве, идущем к процветанию, смело смотрящем вперед. Но наше государство совсем не одиноко на этом пути – его поддерживают множество стран СНГ, пришедших на смену Советскому Союзу, и особенно Россия. История и жизнь давно уже доказали, что Россия и Казахстан необходимы друг другу в общих делах и проектах и даже просто в жизни. Нурсултан Назарбаев и Владимир Путин вот уже более 15 лет совместно работают над укреплением и развитием казахстанско-российских отношений.

Путь, который прошел журнал “Государство и Право” РАН от своего становления до настоящего времени, насыщен важными событиями. Годы плодотворной работы были посвящены благородной миссии – воспитанию юристов в духе высокой сознательности, ответственности перед страной и народом, способствуя повышению их профессиональной квалификации.

На протяжении ряда лет между Казахским национальным университетом имени Аль-Фараби и журналом “Государство и Право” РАН сохраняются и развиваются деловые отношения, которые способствуют решению различных вопросов и развитию юридического образования.

Профессионализм, искренняя преданность избранному делу, сплоченность и инициативность позволяют вам содействовать культурному развитию страны, прививать людям чувство искренней гордости и личной ответственности.

Желаем вам, дорогие друзья, больших успехов в вашей творческой работе, реализации новых проектов и идей, счастья и здоровья. Удачи Вам во всем!

Крепите традиции вашего журнала “Государство и Право” РАН и славу среди читателей!

**Декан юридического факультета
Казахского национального университета
имени Аль-Фараби,
доктор юридических наук, профессор**

Д.Л. Байдельдинов

**Главному редактору,
профессору А.С. Автономову,
членам редакционной коллегии,
сотрудникам редакции и читателям
журнала “Государство и право”**

Уважаемый Алексей Станиславович!

Примите искренние поздравления с девяностолетием журнала!

Столь завидное для многих изданий долголетие журнала “Государство и право” свидетельствует о его большой научной и практической значимости как для советского, так и для постсоветского пространства. Журнал всегда был привлекательной площадкой для обсуждения актуальных проблем в области права и государственного управления, привлекая широкое внимание читателей.

Бесспорно, юбилей является ведущим изданием и признанным лидером периодической юридической литературы, почитаемым не только в России, но и далеко за ее пределами. Журнал заслуженно пользуется у читателей непререкаемым авторитетом, является своеобразным эталоном высокого качества научной информации. Как практикующие юристы и научные сотрудники, так и профессорско-преподавательский состав видят в нем надежного помощника в профессиональной деятельности.

Хотелось бы пожелать главному редактору и всему коллективу журнала “Государство и право” неиссякаемой творческой энергии, успехов и благополучия на долгие годы, неуклонного роста тиражей, а читателям журнала – новых интересных публикаций.

С уважением,
**Амир Алиев,
доктор юридических наук, профессор,
декан юридического факультета
Бакинского государственного университета
(Азербайджанская Республика)**

Многоуважаемая редакция журнала “Государство и право” РАН!

90 лет – весьма солидный возраст, подтверждающий, что журнал состоялся, завоевал известность, а его команде удалось адаптироваться к весьма жестким условиям современности, найти свою нишу, привлечь на страницы своего журнала специалистов, работающих в области юриспруденции.

С уверенностью можем подчеркнуть, что журнал “Государство и право” отличается актуальностью материалов, исключительной глубиной их проработки с теоретических и практических точек зрения, а также оригинальностью подходов и строгой аргументированностью высказываемых на страницах

журнала профессиональных суждений. Он зарекомендовал себя как одно из авторитетнейших профессиональных изданий, став своеобразным центром, аккумулирующим и распространяющим лучшие достижения юриспруденции.

Известно, что ведение научной деятельности требует от исследователя неимоверного труда и ответственности. С этой точки зрения празднование 90-летия журнала является исторически и научно теоретически значимым событием. Сотрудничество между журналом “Государство и право” и Ташкентским государственным юридическим университетом имеет долгую историю, журнал доставляется Информационно-ресурсному центру университета ежемесячно и предоставляется как профессорско-преподавательскому составу и научным сотрудникам, так и докторантам и студентам университета.

С большим интересом читаются такие рубрики журнала, как “Дискуссии и обсуждения”, “Научные сообщения”, “Научная жизнь”, “Трибуна молодых ученых”, “Коротко о книгах” и др. Научные положения, выдвинутые в актуальных статьях соответствующих авторов, используются сотрудниками университета в подготовке научных работ.

Следует особо отметить, что журнал включен в Перечень научных изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Кабинете Министров Республики Узбекистан для публикации основных научных результатов докторских диссертаций по специальности 12.00.00 – Юридические науки, что доказывает высокую ценность журнала среди научных исследователей страны и нашего университета, в частности.

Хотелось бы отметить, что решением главы государства в конце июня 2013 г. в Узбекистане началась новая фаза в развитии юридического образования. Постановлением Президента Республики Узбекистан Ташкентский государственный юридический институт был преобразован в университет, который определен государственным базовым высшим образовательным и научно-методическим учреждением по подготовке, переподготовке юридических кадров по специальности “юриспруденция”.

В университете проводится постоянная работа по повышению качества научных исследований. В этой связи очевидно, что в рамках одного вуза и даже одной страны трудно представить себе движение науки вперед. Требуется межвузовская и международная интеграция, способная обеспечить обмен мнениями между учеными и взаимное оповещение о результатах исследований.

Необходимо отметить, что опубликованные в журнале научные труды способствуют не только повышению качества научных работ исследователей, но и развитию навыков сравнительно-аналитического изучения студентов.

Ташкентский государственный юридический университет, являясь постоянным подписчиком данного журнала, намерен продолжить эту практику и в будущем.

Коллектив университета от всей души поздравляет журнал “Государство и право” с юбилеем. Мы высоко ценим и дорожим нашим сотрудничеством и надеемся чаще видеть в выпусках журнала научные статьи наших исследователей.

В день юбилея желаем редакции, членам редакционного совета и редакционной коллегии дальнейших творческих свершений, крепкого здоровья, добра и благополучия, а журналу – новых злободневных и интересных публикаций.

С уважением,

**Ректор Ташкентского государственного
юридического университета,
кандидат юридических наук**

Е.С. Канязов

Уважаемый Алексей Станиславович!

**Уважаемые члены Редакционного совета и Редакционной коллегии,
уважаемые сотрудники журнала “Государство и право”!**

Примите самые сердечные поздравления с юбилеем журнала “Государство и право”, 90-летие которого вся юридическая общественность нашей страны отмечает в эти дни.

В данном случае “вся юридическая общественность” – не преувеличение и не фигура речи. Многие поколения юристов нашей страны формировались как специалисты под влиянием публикаций журнала. Многие

известные в нашей стране и за рубежом ученые, признанные мэтры юридической науки, являлись и являются авторами “Государства и права”. Для любого начинающего научного работника публикация статьи в журнале – это знак причастности к большой науке.

Журнал “Государство и право” всегда находился и находится в центре научной жизни, задавая высокий уровень отечественного правоведения.

От души желаю всем, кто делает журнал и публикуется в нем, новых творческих успехов.

О.К. Павлова,
Генеральный директор
Юридического издательства “Норма”

Поздравляю коллектив редакции журнала “Государство и право” с юбилеем!

Желаю сохранять замечательные традиции флагмана юридической периодики у нас в стране. Отмечая разносторонний интерес журнала к проблемам государственно-правовой науки, высказываю пожелание, чтобы он и дальше развивал тематику сравнительного правоведения и правовой политики, поскольку именно с ней связана стратегия развития Юриспруденции и отстаивания национальных интересов Российского государства.

Заведующий кафедрой
“Теория государства и права и политология”,
руководитель магистрантской программы
“Правовая политика в странах РФ
и Евросоюза” в Пензенском государственном университете,
главный редактор журнала
“Сравнительные правовые и политические исследования”,
доктор юридических наук, доктор исторических наук,
профессор, член-корреспондент Международной академии
сравнительного права

А.Ю. Саломатин

Поздравляем коллектив сотрудников журнала “Государство и право” и его читателей с юбилеем! Желаем успехов в таком важном деле, как обеспечение высокого уровня научной коммуникации среди отечественных юристов.

Журнал “Государство и право” давно стал синонимом качества, мерилom высокого уровня в юридической науке. Нет в России ни одного ученого, который не стремился бы в этот журнал, ни одного практика, который не отслеживал бы последние достижения науки в рубрике “Научная жизнь”. Высокие стандарты и профессионализм редакционного совета и редакционной коллегии – авангарда российской юриспруденции – направляют развитие юридической науки и способствуют созданию парадигм, позволяют формировать уважительное отношение к ценностям права, закладывают основу высокой правовой культуры юристов.

Современность ставит перед обществом новые и трудные задачи: необходимы новые идеи, поиск истоков и ценностей, обоснованные объяснения правовых реформ, государственных проблем, анализ законодательства. Все это обсуждалось на страницах вашего журнала и должно обсуждаться в будущем!

Желаем вам новых идей, интересных авторов и благодарных читателей!

От имени юридического факультета
Юго-Западного государственного университета (г. Курск)
Ольга Григорьевна Ларина,
заведующая кафедрой теории и истории государства и права,
доктор юридических наук, профессор

Уважаемые коллеги!

Коллектив Северо-Западного института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) сердечно поздравляет Редакционный совет и Редакционную коллегию журнала “Государство и право” с 90-летним юбилеем со дня основания журнала.

За прошедшие годы научное издание приобрело заслуженную славу, развивая лучшие традиции отечественной юридической школы.

Примите наши искренние поздравления со знаменательной датой и пожелания новых достижений, замыслов, научных свершений, творческих находок и реализации намеченных планов!

С уважением,

Директор

Р.В. Нагорных

Уважаемые работники пера Дике и Фемиды!

От имени Юридического института Севастопольского государственного университета примите самые искренние поздравления с 90-летием журнала “Государство и право” Российской академии наук!

Родившись в сложные для молодого Советского государства времена, Вы всегда стояли на страже революции и Советского государства, отстаивая на своих страницах принципы законности и правопорядка. Как бы ни менялся путь развития государственности, название издания, Вы постоянно являетесь ориентиром движения в правовом поле, стремитесь активизировать, систематизировать и пропагандировать достижения российской науки по совершенствованию законодательства в современном обществе.

Юридический институт Севастопольского государственного университета является базовым юридическим вузом Севастополя как города с особым статусом и субъекта Федерации. Корни юридической школы города-героя уходят в 20-е годы XX в.

Учитывая исторические, героические, легендарные традиции Севастополя, мы стремимся создать собственную юридическую школу и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество как в области учебно-методического процесса, так и в области развития юридической науки.

Благодаря высокому профессионализму и порядочности Вашего коллектива печатный слог ведущего и столь авторитетного издания известен далеко за пределами великой России.

Уверен, что исполнение коллективом единомышленников, каким является редколлегия журнала “Государство и право” РАН, возложенных на него функций способствует защите прав и свобод человека, утверждению принципа верховенства права и общедемократических основ развития общества и государства.

Высоко ценя Ваш неумный добросовестный труд, желаю крепкого здоровья, новых профессиональных успехов, оптимизма и веры в наш общий труд, неисчерпаемой энергии и творческих успехов.

**Директор Юридического института СевГУ,
доктор юридических наук,
заслуженный юрист Украины и Республики Крым
Коваль Владимир Николаевич**

Кафедра “Международное право и внешнеэкономическая деятельность” Юридического института Владимирского государственного университета им. А.Г. и Н.Г. Столетовых сердечно поздравляет коллектив журнала “Государство и право” с юбилеем – 90-летием издания.

Уважаемые коллеги, своим трудом Вы обеспечили журналу “Государство и право” авторитет не только в Российской Федерации, но и в странах ближнего и дальнего зарубежья. Печататься в Вашем журнале престижно и почетно. Желаем Вам дальнейших успехов, здоровья и талантливых авторов. Всего самого наилучшего.

С уважением,

**Заведующий кафедрой “Международное право
и внешнеэкономическая деятельность”
Юридического института Владимирского государственного
университета им. А.Г. и Н.Г. Столетовых,
доктор юридических наук,
профессор Богатырев Валерий Викторович**

Уважаемые коллеги!

Представители научно-педагогической школы (научная область деятельности “Административное право, административный процесс”), созданной на базе Санкт-Петербургского университета МВД России¹, сердечно поздравляют Вас со славным юбилеем – 90-летием журнала “Государство и право”!

Ваш журнал, несмотря на появление в последнее время большого количества отраслевых научно-теоретических изданий, по праву является ведущим среди правовых журналов. Представители общей теории государства и права и отраслевых юридических наук без преувеличения считают страницы журнала “Государство и право” самым авторитетным местом опубликования результатов наиболее значимых своих научных исследований.

На протяжении многих лет ученые нашей научно-педагогической школы активно сотрудничают с изданием. Особую благодарность хочется выразить редакционной коллегии журнала за публикацию начиная с 2010 г. обзоров материалов проводимой в Санкт-Петербургском университете МВД России ежегодной Всероссийской конференции “Сорокинские чтения”, посвящённой актуальным проблемам административного и административно-процессуального права, в которых представлены мнения ведущих ученых-административистов нашей страны.

Мы надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество и от всей души желаем коллективу редакции журнала “Государство и право” процветания и дальнейших творческих успехов!

**Андрей Иванович Каплунов,
профессор кафедры
административного права
Санкт-Петербургского университета МВД России,
руководитель научно-педагогической школы,
доктор юридических наук, профессор,
заслуженный работник высшей школы РФ**

¹ Данная научно-педагогическая школа в соответствии с решением Президиума Научно-технического совета при Правительстве Санкт-Петербурга распоряжением Комитета по науке и высшей школе от 13 декабря 2013 г. № 99 включена в реестр ведущих научных и научно-педагогических школ Санкт-Петербурга (*Прим. ред.*).

**Председателю редакционного совета
журнала “Государство и право”,
директору Института государства и права РАН
Лисицыну-Светланову А.Г.
Главному редактору
журнала “Государство и право”
Автономову А.С.**

***Уважаемый Андрей Геннадьевич!
Уважаемый Алексей Станиславович!***

Позвольте поздравить Вас с юбилеем научного журнала “Государство и право”.

Выход первого номера журнала под названием “Революция права” в 1927 году стал важнейшим событием в жизни советской юридической науки. Журнал на протяжении 90 лет ставит своей задачей правовое просвещение граждан, твердо отстаивает и защищает интересы права и закона. В журнале “Государство и право” регулярно публикуются материалы, касающиеся защиты прав и законных интересов личности, комментарии специалистов по актуальным и практическим проблемам юриспруденции. Журнал пользуется заслуженным авторитетом и уважением исследователей благодаря глубокой и всесторонней разработке тем, актуальности и живому стилю материалов. Авторами статей являются практикующие специалисты и известные ученые-теоретики.

Искренне желаем всему коллективу редакции журнала успехов в профессиональной деятельности, творческого долголетия.

С уважением,

**Президент Московского института
государственного управления и права,
профессор**

Ю.П. Пузанов

**В редакцию журнала
“Государство и право”**

Уважаемые коллеги!

Журнал “Государство и право” – старейший из ныне выходящих отечественных периодических изданий, в котором публикуются статьи по актуальным проблемам развития юридической науки, – празднует свое 90-летие!

Российские юристы будут отмечать эту дату как символ преемственности в деятельности самого популярного и влиятельного издания, которое неизменно занимало передовые позиции в сложных перипетиях развития и функционирования нашего государства и права и тем самым внесло заметный вклад в разработку теоретических и прикладных проблем отечественного правоведения.

Журнал выходил в особые периоды современной российской истории, что отразилось не только в его названии (от “Революции права” и “Советского государства и права” к современному наименованию), но и в тематике, направленности и звучании его содержания. Он всегда был востребован юристами – учеными и практиками как трибуна, как место научных споров и рассуждений и как путеводитель по всему тому новому, что отражалось и закреплялось на юридической карте России.

Особая роль журнала видится в организации, проведении и освещении общесоюзных и всероссийских научно-теоретических конференций, семинаров, “круглых столов” и иных многочисленных встреч юридической общественности по самым актуальным вопросам государства и права. Многие поколения отечественных юристов выросли на материалах этих форумов, вникая в суть обсуждаемых проблем, втягиваясь в научные дискуссии, начало которым положили журнальные публикации.

Искренне поздравляем вас с юбилеем журнала! Желаем успехов во всех начинаниях!

**Оксамытный Виталий Васильевич,
руководитель научного центра
сравнительного правоведения
ИМПЭ им. А.С. Грибоедова,
доктор юридических наук, профессор,
заслуженный юрист России
Потоцкий Николай Карлович,
ректор ИМПЭ им. А.С. Грибоедова,
кандидат юридических наук, профессор**

**Издательство “ЮНИТИ-ДАНА”
сердечно поздравляет с 90-летним юбилеем
журнал “Государство и право” РАН!**

Начиная с февраля 1927 г., когда вышел первый номер журнала под названием “Революция права” и это стало важным событием в жизни советской юридической науки, по настоящее время этот печатный орган всегда являлся и сегодня является ежемесячным научным журналом СССР и Российской Федерации.

Посвященный актуальным теоретическим и практическим проблемам юриспруденции, журнал все эти годы твердо отстаивает и защищает интересы права и закона, что, по словам профессора Е.А. Скрипичева, и является моральным долгом журнала и выступающих на его страницах авторов.

Вся научная общественность, включая и наше издательство, надеется на дальнейшую плодотворную работу сотрудников журнала на благо повышения юридического образования российских граждан, а также с целью решения возникающих законодательных и правоприменительных проблем на современном этапе развития нашего общества.

**От лица издательства
главный редактор Объединенной редакции
Издательства “ЮНИТИ-ДАНА”,
журналов “Закон и право”, “Образование. Наука.
Научные кадры”, “Государственная служба и кадры”,
доктор экономических наук, кандидат юридических наук,
кандидат исторических наук, профессор,
лауреат премии Правительства РФ в области науки и техники
Н.Д. Эриашвили**

Поздравляем сотрудников Института государства и права, издательства “Наука” и редакцию журнала “Государство и право” с 90-летием самого авторитетного юридического издания в нашей стране.

Пройдя сложный исторический путь, большой коллектив ученых и соратников в череде сменяющихся событий и действующих лиц донесли до нас цельный образ журнала со своим своеобразным характером, которому присущи высокие качества академизма и требовательности, чистоты и неподкупности, строгого служения и преданности государству, закону и гражданину. В ряду множества российских периодических изданий он вправе первым произнести гордые слова: “Служу Отечеству!”

На это мы можем трижды прокричать “Ура!”

**Сотрудники Академической издательской
группы “NOTA BENE”**

**Коллективу редакции,
редакционного совета и
редакционной коллегии
журнала “Государство и право”**

Коллектив юридического издательства “ЮРКОМПНИ” поздравляет всех сотрудников редакции старейшего правового журнала страны со славным юбилеем – 90-летием со дня выхода в свет первого номера.

Для российских ученых и юристов это большой праздник! Выхода в свет журнала “Государство и право” всегда с нетерпением ждали, потому что и юристы-практики, и ученые, и государственные деятели, и преподаватели, и аспиранты в различные периоды нашей истории знакомились на его страницах с последними достижениями российской правовой мысли.

Даже теперь, когда в России выходят десятки правовых центральных и региональных изданий, “Государство и право” выступает флагманом отечественной правовой фундаментальной науки.

Высок творческий потенциал журнала, высока квалификация сотрудников редакции, чьим ежедневным трудом и усилиями развивается журнал. Публикующиеся в нем статьи по проблемам российского федерализма, конституционной законности, сохранения единого правового пространства, судопроизводства и правоприменительной практики способствуют проведению демократических правовых реформ в стране, защите прав и законных интересов граждан, приближают построение правового государства.

Коллектив юридического издательства “ЮРКОМПАНИ” искренне поздравляет редакционный совет и редакционную коллегию журнала “Государство и право” с замечательным юбилеем и желает коллективу редакции и в дальнейшем следовать добрым традициям журнала! Творческих успехов, развития и счастья!

С уважением,

**Генеральный директор Юридического
издательства “ЮРКОМПАНИ”,
заместитель главного редактора
журнала “Экономика и право. XXI век”,
доктор юридических наук, профессор**

Л.Ю. Грудцына

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю коллектив редакции журнала “Государство и право” и его уважаемых авторов с юбилеем!

Журнал дал путевку в жизнь не одному поколению отечественных ученых-юристов. Быть в числе ваших авторов – большая честь!

Коллектив редакции проводит огромную работу, которую трудно переоценить в нынешних нелегких условиях. Несмотря на финансовые трудности, журнал продолжает радовать своих читателей новыми статьями. Вы с честью и достоинством выходили из самых тяжелых испытаний, выпавших на долю журнала.

Журналу “Государство и право” всегда были присущи высокопрофессиональный академизм и интеллигентность. Он вносит заметный вклад в укрепление Российского правового государства.

Желаю всему коллективу редакции здоровья, дальнейших творческих успехов, сохранения академических традиций, благополучия и процветания!

С уважением,

**Генеральный директор,
ответственный редактор журналов
Издательства “Право и государство пресс”
Светлана Вадимовна Зубкова**

*Глубокоуважаемый творческий коллектив редакции
журнала “Государство и право”!*

Поздравляем Вас с историческим юбилеем – 90-летием Вашей плодотворной деятельности!

Быть опубликованным в Вашем журнале весьма почетно. В то же время и особенно ответственно. “Государство и право” – это не только самый уважаемый научный журнал, велика также его просветительская и образовательная роль. Огромное значение публикационной активности Вашего журнала состоит во всеобщем авторитете и признании его научным и практическим юридическим сообществом!

С искренними поздравлениями и пожеланиями творческого долголетия и успехов

**Заведующая кафедрой теории и истории
государства и права
юридического факультета УВО
«Университет управления “ТИСБИ”» (г. Казань),
доктор юридических наук, профессор
Степаненко Равия Фаритовна**

**Заведующий кафедрой конституционного
и международного права
юридического факультета УВО
«Университет управления “ТИСБИ”» (г. Казань),
доктор юридических наук, профессор
Мезяев Александр Борисович**

Многоуважаемые коллеги!

Поздравляем с юбилеем журнала “Государство и право”!

Читатели уже очень много лет из различных стран мира полагаются на вашу работу и ждут выхода следующего номера. Желаем и в дальнейшем также эффективно и качественно сопровождать своей деятельностью российское и мировое научное сообщество.

С глубочайшим уважением,

**Алла Альфредовна Рерихт,
издатель журнала “Justitias Welt”, Гамбург
Justitias Welt
Birkenredder 19b
22359 Hamburg**